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[1] BERGHUIS, Samuel Le jardin fruitier 
néerlandais, décrit et publié par la société pour régler 
et améliorer les races fruitières, établie à Boskoop - 
Niederländischer Obstgarte, beschrieben und verfasst 
fom Boskooper Verein zur Bestimmung und 
Veredlung der Obstsorten 
Groningen, J.B. Wolters, 1868. 2 vol. in-4°. Illustré 
du portrait du roi Willem III en chromolithographie, 
au total 125 planches en chromolithographie hors 
texte, dessinées par Berghuis et gravées par 
Severeyn. 60 planches de pommes, 36 de poires, 8 de 
cerises, 12 de prunes, 4 d'abricots et 4 de pêches. 
Jolies reliures rouges en demi cuir de l'époque, 
ornées du chiffre couronné de Surmont sur les dos.  
Met portret koning Willem III in chromolitho, 60 
chromolitho’s b.t. met appels + 36 chromolitho's met 
peren + 8 chromolitho's met kersen + 12 
chromolitho's met pruimen + 4 chromolitho's met 
abrikozen + 4 met perziken. Totaal: 125 litho's. 
Mooie rode halflederen banden uit de tijd met nerven 
en verguld gekroond monogram op ruggen van 
Surmont.  €  6.800 
�issen, BBI 2221 (�ederlandstalige editie). 
 

 
 
[2] BOCCHIUS, Achillis (1488-1562) 
Symbolicarum quaestionum de universo genere quas 
serio ludebat libri quinque 

Boloniae, Aedie novae academiae Bocchianae, 1555. 
In-8°, [26] ff, 347, [1], pp. Illustré de 150 gravures 
emblématiques en taille-douce.  
 
Reliure en plein maroquin noir, dentelles intérieures 
dorées, relié par Thiraron-Joly, tranches marbrées et 
dorées.  €  5.000 
Edition originale. Voir: Praz, p. 276. 
Karen PI�KUS - Picturing silence. Emblem, 
Language, Counter-Reformation Materiality; 1999. 
 
[3] DAMBERGER, Christian Friedrich Voyage 
dans l'intérieur de l'Afrique depuis le Cap de Bonne-
Espérance, à travers la Cafrérie, les royaumes de 
Mataman, d'Angola, de Massi, de Monoémugi, de 
Muschako etc. en continuant par le désert de Sahara 
et la partie septentrionale de la Barbarie, jusqu'à 
Maroc commencé en 1781 et achevé en 1797 
Paris, Amand König, [an IX] 1801. 2 vols. in-8°, viii, 
298, viii, 376 pp. Avec 4 gravures par Gaucher, 
Godefroy et Pillement, sur les dessins de Collet, 
élève de David. Carte gravée dépliante par Tardieu 
l'aîné. (complet) 
Jolis dos lisses en cuir, ornés de petits lions dorés, 
pièces de titre noires.  €  675 
Traduit de l'allemand par L.H. Delamarre. Voir: 
Gay, 297. Première édition française. 
 
 
[4] DESTRÉE, Olivier Georges Les préraphaélites, 
notes sur l'art décoratif et la peinture en Angleterre 
Bruxelles, Dietrich et Cie, 1894. 8°, 111 pp. Tirage 
limité, un des rares exemplaires sur papier japon. 
Avec 5 portraits, de Dante-Gabriel Rossetti, Burne-
Jones, Watts, Morris et Crane, d'après Watts, et les 
catalogues chronologiques des œuvres de Dante-
Gabriel Rossetti et d'Edward Burne-Jones. 
Exemplaire signé par l'auteur. Reliure en plein vélin 
ivoire.  €  800 
Provenance: Jos. Vaes. 
 
[5] DURET, Theodore Renoir 
Paris, MM. Bernheim - Jeune éditeurs d'Art, 1924. 
4°, 125 pp, avec 41 illustrations, dont une pointe 
sèche originale par Renoir: le portrait de Berthe 
Morisot. Couvertures originales de l'éditeur. Tirage 
limité, sur papier Japon, n° 10 / 25 exemplaires 
entièrement sur japon.  
with 41 illustrations, of which one original dry point 
etching by Renoir : the portrait of Berthe Morisot. 
Original wrappers.  
One of 25 copies entirely on Japanese paper, n° 10. 
Limited edition of 125 copies on Japanese 
paper.  €  1.600 
 
[6] GIRAUD, André Précis historique prévention et 
guérison du choléra par tout le monde; son origine, sa 
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marche, ses progrès, ses phénomènes, ses variations, 
ses causes ... suivi du traitement et de la guérison de 
la fièvre-jaune et autres maladies 
Paris, chez l'auteur, avenue de Clichy, aux 
Batignolles, 1858. In-8°, 154 pp. Quatrième édition. 
Reliure en plein maroquin rouge, tranches dorées, 
double encadrement de double filets dorés, dos à 4 
nerfs, compartiments dorés, aux armes dorées du 
royaume de Belgique en supra libros. 
 
[7] KOCH, Alexander (dir.) L'exposition 
internationale des Arts Décoratifs Modernes à Turin 
1902 
Darmstadt, Alexander Koch, librairie des arts 
décoratifs, 1902. In-4°, 340 pp, papier brillant. 
Illustrations en couleurs et en noir/blanc. Texte par 
Georg Fuchs et F.H. Newbery. Reliure luxueuse en 
plein vélin orné d'un décor doré style art nouveau. 
Bel exemplaire.  €  1.200 
 
 
[8] LAUTRÉAMO1T, Isidore Ducasse comte de 
Les Chants de Maldoror.  
Bruxelles, Editions de la Boétie, s.d. (1948). In-4°, 
190 pp, [2] ff. Orné de 12 planches hors texte et de 
nombreuses illustrations dans le texte par René 
MAGRITTE. Tirage limité et numéroté, n° 997. 
Exemplaire sur pur chiffon contenant l'état définitif 
des gravures. Exemplaire broché sous couverture 
originale illustrée. € 275 
Waldberg, René Magritte, n° 295. 
 
 
[9] LAVACHERY, Henri (1885-1972) Les 
pétroglyphes de l'île de Pâques, ouvrage publié avec 
le concours de la Fondation Universitaire de Belgique 
Anvers, De Sikkel, 1939. 2 vol. in-4°, 140 pp et 80 
planches hors texte. Couvertures originales. Bel 
exemplaire.  €  300 
 

 
 
[10] MARGUERITE de 1AVARRE Les nouvelles 
de Marguerite, reine de Navarre 
Berne, chez la nouvelle société typographique, 1780. 
3 vol. in-8°,  xlvii, 275, 308, 250 pp. Célèbre édition 

illustrée, ici en premier tirage : un frontispice par 
Dunker, gravé par Eichler (contrairement à 
l'habitude, il n'est pas répété dans les tomes II et III); 
73 figures h.t. par Freudeberg, gravées par 
Guttenberg, Halbou, Henriquez, de Launay jeune, de 
Longueil, Leroy, Mme Duflos et Thiébault; 72 
vignettes et 72 culs-de-lampe par Dunker, gravés par 
lui-même, Eichler, Pillet et Richter.  
Plein maroquin rouge, double encadrement de triple 
filets dorés, tranches dorées, dos à cinq nerfs, 
richement ornés de feuillages, dentelles intérieures, 
chiffres couronnés et fleurs de lys sur les plats. 
Reliures signées Brany. € 2950 
'Les figures sont très jolies et gravées avec une 
finesse remarquable.'  
Brunet, III, 1417 ; Cohen de Ricci 680 ; Reynaud 
335. 
 

 
 
[11] MASEREEL, Frans Die Passion eines 
Menschen. 25 Holzschnitte von Frans Masereel 
München, Kurt Wolff, 1921. 27,5 cm. Illustré de 25 
bois originaux. Dos et coins en cuir bleu, plats 
marbrés, tête dorée, étui original. Bon exemplaire de 
la première édition.  
25 woodcut illustrations. Blue leather back and 
corners, marbled boards, top edge gilt, original brown 
box. Good copy of the first edition.  €  240 
'Diese Holzschnittfolge wurde im Frühjahr 1921 von 
der Officin Dr. C. Wolf & Sohn in München für Kurt 
Wolff Verlag in München von den originalstöcken 
gedruckt, die Frans Masereel 1918 geschnitten hat. 
Es wurden 750 Exemplare hergestellt, n° 66, auf 
feinstes Hadernpapier'. 
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[12] [MI1IATURE de VE1ISE] Grande lettrine 
ornée d'un Saint - Staande heilige in een grote letter E 
Grande miniature sur parchemin coupée d'un Graduel 
de ca. 1420-30 attribuée à Christoforo Cortese, 
travaillant à Venise de 1390 à 1440. On le considère 
comme un des miniaturistes les plus importants de 
l'époque à Venise. Un petit pli avec une petite perte 
de la peinture, mais sans grand dégât. Dimension de 
la feuille: 27 x 16,5 cm, dimensions de la miniature: 
11 x 10 cm.  
Grote miniatuur op perkament gesneden uit een 
graduaal van ca. 1420-30 met een vrij grote zekerheid 
toegeschreven aan Chistoforo Cortese die werkzaam 
was in Venetië van 1390 tot 1440. Hij wordt 
beschouwd als één van de belangrijkste miniaturisten 
op dat ogenblik in Venetië. Door licht plooitje iets 
verlies van verf maar zonder belangrijke schade voor 
de miniatuur. Afmeting blad: 27 x 16,5 cm en voor 
de miniatuur: 11 x 10 cm.  €  5.500 
Provenance: collection dr F. Zeileis (voir catalogue: 
Buchmalerei aus Mittelalter und Renaissance, 2004, 
item 10). 
 
[13] Portrait of a gentleman, turned to the left, in 
profile, wearing a brown jacket 
Maker unknown, probably a gifted Italian portraitist 
on a Grand Tour 
Oil on canvas, oval  
In a contemporary Italian case modeled as a book. 
Interior in green morocco. On the left side gilt 
elaborate rococo design made up from various small 
tools and on the right a frame for the portrait with gilt 
elaborate corner pieces and an oval cut-out section 
edged with gilt tooling. Exterior of the case covered 
with red morocco, wide decorative rococo gilt border 
built up from small tools and fillets, flat 'spine' 
divided into eight compartments by gilt fillets 
The case is probably Italian. € 4500 
Provenance: Martin Breslauer, personal collection. 

 

 
 
[14] QUETELET, Adolphe (1796-1874) Lettres à 
S.A.R. le duc régnant de Saxe-Cobourg et Gotha, sur 
la théorie des probabilités, appliquée aux sciences 
morales et politiques 
Bruxelles, M. Hayez, 1846. In-8°, iv, 450 pp. Reliure 
en plein maroquin rouge, décor romantique doré, aux 
armes royales de Léopold I sur les plats, tranches 
dorées, dos orné d'un décor romantique, insolé. 
Exemplaire sur papier Chamois, tiré à 2 exemplaires 
seulement (selon une note ancienne).  €  4.500 
Goldsmiths'-Kress Library of Economic Literature 
no. 34532 
'Dans l'ouvrage que je présente aujourd'hui, 
j'examine plus spécialement la marche à suivre pour 
étudier les phénomènes purement matériels. J'ai 
donné une attention particulière à la statistique, 
science sur laquelle on est encore loin de s'entendre, 
quoiqu'on en reconnaisse généralement l'utilité, 
lorsqu'elle est cultivée avec discernement'. 
 
[15] RELIURE au CHIFFRE COURO11É de 
FERDI1A1D PHILIPPE d'ORLÉA1S Mémoires 
de l'Académie Royale des Sciences de l'Institut de 
France, tome xii 
Paris, Firmin Didot frères, 1833. In-4°, vii, civ, 616 
pp. Bel exemplaire, malgré quelques rousseurs au 
début et à la fin. Reliure en plein maroquin rouge, 
long grain, au chiffre couronné de Ferdinand Philippe 
d'Orléans, fils aîné du roi Louis Philippe Ier. Le 
monogramme est entrelacé et couronné dans un 
médaillon octogone. Double encadrement de triple 
filets dorés et très fine dentelle et dentelles 
d'intérieur, tranches dorées, gardes marbrées. € 2800 
Provenance: Bibliothèque du Roi, Palais Royal 
(cachet sur le titre) 
Ex libris Bibliotheca Elseghemensis. 
 
[16] ROPS, Félicien Tirage des bois de "L'Almanach 
d'Uylenspiegel pour 1861" 
Ensemble de 90 bois originaux de tailles différentes 
(en moyenne 4 x 4 cm), conservés dans trois livres-
boîtes en demi-cuir, dos fleuronné doré à nerfs. Les 
boîtiers sont légèrement usés. Les bois ont été tirés 
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par 4 fois en séries dont une sur vergé et deux sur 
simili Japon. En outre, 20 feuilles volantes (de la 
taille des bois (+/- 4 x 4 cm)) présentent des essais de 
tirage des bois. € 9500 
Ensemble de 90 bois qui ont servis à l'illustration de 
l'Almanach d'Uylenspiegel pour 1861, Bruxelles, 
Office de Publicité, 1861, 64 pp.  
L'ouvrage était abondamment illustré: 98 bois et 
trois portraits (portrait de Louis de Fré, de Victor 
Van Hove et de Charles De Groux). �otre série n'en 
contient que 90. Les bois suivants ne sont pas 
présents: p. 4 ou "l'hiver", p. 8 ou les "Prédictions", 
p. 14 ou "la course de chevaux", la majuscule "M" de 
la p. 15, la majuscule "M" de la p. 32, la majuscule 
"M" de la p. 33, le petit chien de la p. 34 et qui est 
repris un peu plus loin dans l'ouvrage (p. 64), le 
point d'interrogation à la p. 49. 
Voir également la numérisation de l'ouvrage par la 
Bibliothèque Royale : 
http://belgica.kbr.be/pdf/jour/ALM_548_1861.pdf 
 
[17] TOUSSAI1T VA1 BOELAERE, F.V. 
Barceloneesche reisindrukken 
Antwerpen, Lumière, 1930. In-4°, 101 pp. 
Geïllustreerd met een reeks houtsneden van H. Van 
Straten met aquarel ingekleurd + suite in z/w 
genummerd 30/36 en getekend door Van Straten in 
potlood. Deze 36 exemplaren zijn gedrukt op 
Hollands papier. Totale oplage is 207. Originele 
uitgeverskaft.  €  975 
Goed exemplaar van de eerste editie. 

 

[18] VA1 GOIDSE1HOVE1, J.P. La céramique 
Chinoise sous le Ts'ing 1644-1851 
Bruxelles, Simonson , 1936. 4°, 313 p avec des 
illustrations en couleurs et en noir en blanc hors texte 
+ 128 ill. après le texte. Demi-chagrin noir d'époque. 
Exemplaire de luxe sur papier de Hollande van 
Gelder n° 3/20.  €  550 
 
 
[19] VERHAERE1, Émile La Guirlande des Dunes 
Paris, L'édition d'Art H. Piazza, 1927. In-8°, 130 pp. 
Illustrations de H. Cassiers. Tirage limité à 1100 exx 
dont 40 sur Japon Impérial, contenant une suite en 
couleurs, une suite en noir et une AQUARELLE 
ORIGINALE de l'artiste (ex. n° 6). Broché, sous 
couverture imprimée d'éditeur et emboîtage 
luxueux.  €  1.150 
 
 
[20] VERHAERE1, Emile Les heures claires 
Bruxelles, Edm. Deman, 1896. In-8°, 67 p., 
exemplaire broché, sous couverture illustrée de 
l'éditeur. Orné de vignettes par Theo Van 
Rysselberghe. ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ de 
l'auteur à  Charles Tardieu. Edition originale.   €  295 
 
 
 
 
 
 
 
6 maart 2010 – 14.00 
 
Belangrijke veiling van handschriften, boeken en 
stripverhalen. 
 
16de eeuwse humanistische drukken, atlassen, 
streekgeschiedenis, reisverhalen, devotie, genealogie 
en heraldiek, Elsevierdrukken, stripverhalen van 
Kuifje, Spirou en Astérix  
 
6 mars 2010 – 14.00 
 
Vente aux enchères de manuscrits, de livres précieux 
et de bandes dessinées 
 
Livres humanistes du XVIe, atlas, histoire locale, 
voyages, dévotion, généalogie et héraldique, 
Elzevier, bandes dessinées de Tintin, Spirou et 
Astérix 
 
www.marcvandewiele.com 


